
Infolinia: +48 22 630 10 00 Ministerstwo Infrastruktury
kancelaria@mi.gov.pl ul. Chałubińskiego 4/6
www.gov.pl/web/infrastruktura 00-928 Warszawa

Znak pisma: DBI-3.054.4.2025
Warszawa, 19 sierpnia 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 10809 Posła na Sejm RP Pana Tadeusza Tomaszewskiego 
w sprawie zasad korzystania z ulg uczniowskich w środkach publicznego transportu 
zbiorowego w kontekście obowiązku okazania do kontroli - w trakcie odbywania przejazdu 
- ważnej legitymacji szkolnej, informuję, że resort infrastruktury prowadzi prace nad zmianą 
systemu uprawnień do ustawowych ulg przejazdowych. 

Obecnie obowiązujący system został zaprojektowany przeszło 30 lat temu. Regulacje 
w przedmiotowym zakresie zawarte były wówczas w jednym akcie prawnym. Od tego czasu 
ustawa ta była wielokrotnie nowelizowana, a cały system rozbudowywany o kolejne 
odrębne, niepowiązane ze sobą i pozostające w gestii różnych resortów ustawy regulujące 
zupełnie inne sprawy, niejako przy okazji przyznające uprawnienia do ulg dla kolejnych grup 
społecznych i zawodowych. 

W resorcie infrastruktury opracowano koncepcję uproszczenia i ujednolicenia tego 
systemu. Wśród głównych założeń projektowanych zmian znajduje się m.in. ponowne 
ujęcie w jednym akcie prawnym zasad regulujących uprawnienia pasażerów do ulg 
ustawowych oraz uproszczenie sposobu poświadczania prawa do ulgi podczas zakupu czy 
kontroli biletu na przejazd. Jedną z rozważanych koncepcji w tym zakresie jest 
wprowadzenie ulgi dla dzieci i młodzieży w oparciu o kryterium wieku, co umożliwi 
rezygnację z konieczności posiadania przez uczniów ważnej legitymacji szkolnej. Dzieci 
i młodzież poświadczałyby wówczas uprawnienia do ulgi dowolnym dokumentem 
potwierdzającym tożsamość i wiek. 

Z uwagi jednak na szeroki zakres planowanych zmian opracowanie, skonsultowanie 
i uzgodnienie docelowych rozwiązań legislacyjnych będzie wymagało zarówno czasu, 
jak i zapewnienia dodatkowych środków z budżetu państwa na ich sfinansowanie. Planuje 
się, że proces ten zostanie podzielony na etapy, z których pierwszy obejmie ulgi ustawowe 
w przewozach kolejowych. Analiza efektów procesu uproszczenia i ujednolicenia systemu 
ulg w przewozach kolejowych pozwoli w dalszej kolejności lepiej zaprojektować przepisy 
i oszacować skutki finansowe rozszerzenia tych zmian na przewozy autobusowe. 

Z wyrazami szacunku,

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu
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